

Univerzita Hradec Králové

Pedagogická fakulta

Hodnocení diplomové práce

Posudek oponenta práce

Jméno autora: Bc. Andrea Zatočilová, DiS.

Název práce: Věznění matek s nezletilými dětmi v České republice

Vedoucí práce: Mgr. et Mgr. Tereza Raszková

Oponent práce: Mgr. et Mgr. Stanislava Svoboda Hoferková, Ph.D.

Téma práce: stále aktuální

Jazyková stránka práce: odpovídá

Práce je zaměřena: teoreticko-empiricky

Rozsah práce: spíše rozsáhlý, zhruba 70 stran vlastního textu

Použitá literatura: aktuální, odpovídá zaměření práce

Počet uváděných titulů: téměř 60

Citace v textu: odpovídají; nejasné odkazování v kapitole 7.1

Formální stránka práce: drobná připomínka ke struktuře práce (velikost hlavních kapitol x množství podkapitol)

Otázky a témata k diskusi:

1. Autorka stanovila cíl VŠ: "Cílem výzkumného šetření je analyzovat skupinu odsouzených žen ve Specializovaném oddílu pro výkon trestu matek nezletilých dětí ve Věznici Světlá nad Sázavou, najít u nich něco, co mají společné..." Mohla by zhodnotit, co mají respondentky "společné"?

2. Autorka u informantek - zaměstnankyň sleduje i demografické údaje jako věk a rodinný stav - domnívá se, že tato fakta ovlivňují chod specializovaného oddílu?

3. Jak autorka získala údaje pro případové studie (rozhovory, analýzou dat)?

Využitelnost pro praxi: střední, autorka by se k ní mohla vyjádřit u obhajoby

Cíl práce: Splněn. "...přiblížit problematiku odsouzených žen, které jsou umístěny se svými potomky ve jmenované věznici." (Název práce mohl být specifikován na Věznici Světlá nad Sázavou vzhledem k tomu, že v ČR je pouze jedna věznice tohoto typu a v cíli i empirii se autorka opírá pouze o Věznici Světlá nad S.)

Celkové zhodnocení: I přes některé drobné připomínky pokládám práci za zdařilou ve své formální i obsahové rovině. V teoretické části oceňuji zpracování kapitol 5 a 7, které přinesly informace o vězněných ženách s dětmi v ČR, ale i v zahraničí. Empirické šetření využilo rozhovory s vězněnými ženami i zaměstnankyněmi, autorka uvedla i případové studie (škoda, že s nimi více nepracovala, nezhodnotila). Výsledky autorka "kóduje" a "kategorizuje", i když se nejedná o techniku otevřeného kódování. Výsledky prezentuje pomocí tabulek, interpretuje a vyslovuje doporučení.

Práce přinesla ucelené informace o problematice vězněných žen s dětmi v ČR a obohatila teorii o některé zajímavé výsledky šetření. Z práce je patrné autorčino zaujetí tématem a vlastní zkušenosti z daného prostředí.

Výsledné hodnocení:

Datum:

.....

Podpis oponenta práce